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LOCALE

À l'occasion de "Mars Bleu", les

professionnels de santé

alertent sur les faibles taux de dépis-

tage.

Sensibiliser à la prévention contre un

cancer loin d'être anodin. Samedi

dernier, à l'occasion de "Mars Bleu",

campagne annuelle de sensibilisa-

tion au dépistage du cancer colorec-

tal, la Ville d'Aubagne, l'hôpital Ed-

mond Garcin et l'hôpital privé de La

Casamance se sont mobilisés dès 8 h

sur le cours Foch. Aux côtés du stand

du Centre régional de coordination

de dépistage des cancers (CRCDC),

les professionnels de santé s'ac-

tivent.

Pour le Dr Bernardini, hépato-gas-

tro-entérologue, porteur du projet,

"le principal objectif de cette manifes-

tation est de sensibiliser les gens au dé-

pistage du cancer du côlon, deuxième

cancer le plus meurtrier en France, et

responsable de plus de 17 000 morts

par an, cinq fois plus que les accidents

de la route!". Et pour cause, à partir de

50 ans, hommes et femmes sont in-

vités par l'Assurance maladie à effec-

tuer un auto test immunologique à

l'aide d'un kit de dépistage fourni par

un professionnel de santé. Le prélè-

vement à effectuer chez soi, est en-

voyé par voie postale, et les résultats

sont adressés par courrier. Ce test est

pris en charge à 100 % par l'Assu-

rance Maladie.

"Si le test est positif, c'est-à-dire avec

la présence de sang dans les selles, ça

doit déboucher sur une coloscopie. Une

fois sur deux on trouvera un polype, lé-

sion précancéreuse qui sera retirée lors

de la coloscopie, et 9 fois sur 10 on

va prévenir ce cancer, met en avant

le spécialiste. L'objectif c'est d'éviter le

cancer et de sauver des vies." Ce der-

nier de poursuivre et d'insister sur

une nécessaire prise de conscience :

"Les Français n'y participent pas assez.

Il faut, pour faire baisser l'incidence du

cancer du côlon, atteindre un seuil de

dépistage de plus de 50% de la popu-

lation et on est loin de l'objectif avec

seulement 30 à 35% de dépistage et

dans la Région Sud ce taux est de 24 %

: c'est encore inférieur à cette moyenne

nationale !" Un dépistage simple, ra-

pide et qui peut sauver des vies. ■

par Idisdier
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